

南安正能量
善举温暖人心 行动传递力量

“坐轮椅也不妨碍我仰望星空与追求梦想” 孙双娟:轮椅上的“铿锵玫瑰”

■本报记者 赖香珠 李想 文/图

“夏天快到了,我想申请一笔专项资金,帮你店里装空调,改善下工作环境,你看如何?”“不用了,我已经能靠自己双手赚钱了,我自己慢慢攒就行,希望可以拿这些钱去帮助更需要的人。”面对英都镇副镇长陈景升的善意,孙双娟婉拒了。

21岁那年,命运跟孙双娟开了一个玩笑,让她从此坐上轮椅。但是,她不仅没被命运之绳绊倒,反而靠双手,闯出了属于自己的一片“星空”。在“3·8”妇女节这天,记者走近这位轮椅上的“铿锵玫瑰”。

【跌落】 花样年华与轮椅为伴

下过雨的清晨,天气微凉,记者来到英都镇荣星村村委会时,孙双娟正坐在电脑前工作,只见她十指灵活地敲打键盘,不一会儿,屏幕上就显现了许多字符。

“小娟是计算机专业的,村里刚好缺一个文员,去年疫情期间,我看她店里的生意清淡,便问她是否愿意来村里帮忙。”荣星村党支部副书记洪永初告诉记者,去年8月,孙双娟便成了村委会的一员。“小娟做事很认真,有时候还会自己讨活干。”

聊天中,这个坐在轮椅上的姑娘,脸上始终挂着笑容。但是今年36岁的她,生活并不怎么如意。

“那是2006年春天,那一天阳光灿烂,但对我来说,却是噩梦般的一天……”孙双娟回忆,当时,她正在家中二楼晒被子,一不小心从楼梯摔下,造成腰椎粉碎性骨折,下半身就此瘫痪。

家人不忍心告诉她这个事实。住院期间,双娟以为“伤筋动骨一百天”,只要过3个月就能康复。可3个月过去,下半身仍毫无知觉,双娟这才知道自己再也站不起来了。

那一年,她才21岁。“一下子不能走,落差太大了。”花样年华只能与轮椅为伴,这对她来说,犹如晴天霹雳。

由于背部没有力量,双娟生活无法自理,整日以泪洗面;因为害怕别人异样的目光,“闷”在屋里不出来,甚至想过要轻生……就这样,双娟度过了许久的低谷期。

直到2007年年底,家人带着双娟到北京空军总医院做康复治疗,妈妈全程陪伴在侧。“白天在医院做康复训练,晚上妈妈就会推着我去外面散步,仰望着北京的星空,耳机里放着五月天的《星空》,给了我莫大的安慰。”每天一点点的进步,让双娟心生欢喜。

8个多月后,回到英都的双娟已经能自行洗头、洗澡、上厕所,信心在她心底恢复。



孙双娟。

【振作】 在众人鼓励下创业开店

自强的种子开始在她心中生根发芽。2010年,她开始开网店帮人充话费、尝试开童装网店、当淘宝客服。

后来,她决定不再躲在屏幕背后,主动与人打交道,做起了人生第一份需要面对人群的工作——美甲师。

在记者的提议下,孙双娟决定带记者去美甲店看看。

“等我一下……”只见双娟双手熟练地转着轮椅,穿过走廊,来到墙角,拿起一旁的电动驱动车头,迅速装了起来。“这是我赚钱给自己买的第一份礼物。”

“为了我上班方便,村里还特意在台阶左侧,砌了一个小斜坡。”顺利滑下斜坡,双娟开心地说。

路上,记者一路步行跟随,双娟特意调慢速度,以便记者跟上,不到8分钟,便来到了她的店,店不大,就叫“星空美甲”。

不一会儿,就有老顾客上门了,只见她拿出工具,娴熟地帮顾客修起指甲,手法干净利落。“很合心意,因为她做得很详细,样式也漂亮,我经常会特意等她有空,再来找她做。”老顾客洪女士点赞道。

“2016年年底,朋友带我去做美甲,我看美甲师只要坐着,就能帮别人做美甲,这不正是为我量身打造的吗?”孙双娟认为,自己有美术功底,便有了尝试的想法。

“多方咨询朋友和家人,她们都鼓励我去勇敢尝试,我就找到一位会

美甲的朋友,学了一个多月。”考虑到投资成本,她决定从摆摊做起。

2017年4月18日,她的美甲摊开张了……孙双娟记得很清楚,因为这是她第一次走出家门,靠自己的双手工作。

“坐了三天,一单都没有,正当气馁的时候,第一位顾客出现了,虽然我全程手抖,但是她没有嫌弃,反而鼓励我慢慢来。”

渐渐地,顾客多了起来。摆摊5个月,随着天气转凉,考虑到顾客晚上做美甲会冻手,她决定开一家美甲店。

“客流最高峰时,1天可以做上10双手,1双手就得1个多小时。”谈起自己的职业,双娟脸上洋溢着自信的笑容。

她很开心,终于找到了适合自己的工作。

【向阳】 善意支撑她渡过难关

可是资金从哪里来呢?了解到情况后,南安市残联帮忙申请了1万元创业补助金;英都镇志愿者协会帮忙募集了6000元;向二舅租下一间店铺,二舅帮她把租金减免了一半。

在大家的帮助下,孙双娟的美甲店得以顺利开张,并积攒了一些老顾客,她们有学生、有工人、也有农村妇女。

在2018年举办的泉州残疾人职业技能竞赛中,她还在200多人中脱颖而出,获得美甲项目第三名。

如今,孙双娟拥有着“双重身份”。白天,她是村里的文职人员,夜

幕降临,她就成了小小美甲店的美甲师,日子过得幸福而充实。

“可以说,支撑着我挺过来的,是这个世界的善意。”孙双娟告诉记者,挫折中伴随着的,还有一路的感动。

在孙双娟受伤气馁时,她的家人没有放弃她,而是陪伴她鼓励她;当她尝试第一份工作时,亲友不仅没有阻拦她,反而鼓励她;当她为创业资金发愁时,各方爱心资金汇聚而来;镇村两级干部常来她家慰问;还有第一位顾客“没事,你慢慢来”鼓励的话语,妈妈那句“你从来不是负担,即使是,那也是幸福的负担”……在孙双娟眼里,来自这个世界的温暖和善意,让她燃起了对生活的希望。

这几年,好心人发微信有意愿帮扶她,她拒绝了;镇政府挂钩干部要帮她店里装空调,她拒绝了;有人要帮她家里改造台阶,她也拒绝了……

“靠自己双手创造的财富更有价值。”孙双娟说,这份成就感珍贵而幸福。如今,她也有了自己的目标,就是拥有属于自己的房子。

“现在,我觉得温暖已经填满我的心窝了,我也能靠自己的双手赚钱,所以希望这份爱能去帮助更需要的人,让他们也感受温暖。”孙双娟告诉记者,希望能组织成立残疾人创业协会,去帮助更多的残疾人走出轮椅上的别样人生。

“坐轮椅也不妨碍我仰望星空与追求梦想,比正常人多抬几度头,就要多努力几倍,加油!努力阳光向上就是我的必修课。”在孙娟的朋友圈,记者看到的,就是这样一位“向阳而生”的女孩。

“坐轮椅也不妨碍我仰望星空与追求梦想,比正常人多抬几度头,就要多努力几倍,加油!努力阳光向上就是我的必修课。”在孙娟的朋友圈,记者看到的,就是这样一位“向阳而生”的女孩。

南安举办首届女子书画作品展

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 王婷婷 黄祯) 昨日,南安市行政服务中心举行“巾帼墨韵”南安市首届女子书画作品展开幕仪式。市领导周全、陈巧英参加。

据了解,“巾帼墨韵”南安市首届女子书画作品展由南安市文联、市妇联、市文体旅局、市行政服务中心管委会共同举办。此次展览精选了书画作品70余件,参展作者皆是南安市书画界的巾帼翘楚,有全国、全省展赛的获奖者,也有基层优秀的女书画家。

纵观展览,作品以女性的独特视角和细腻的笔触,记录了南安的发展变迁、文化传承,展示了南安市当代女书画家们的整体水平和艺术成就,也展现了南安市广大妇女自强不息、追求卓越的时代风貌。

据悉,此次展览将持续一个月左右,欢迎广大市民朋友前往欣赏观看。

官桥镇妇联 开展“巾帼心向党”系列纪念活动

本报讯 (记者 陈振东 通讯员 杨玉霜) “来!这边搭把手!”“我们这里也搞定了……”8日上午,官桥镇岭兜村梅花岭的山坡边上,传来欢声笑语。当天,官桥镇妇联联合官桥镇女企业家联谊会在此开展“巾帼心向党”系列活动。

在植树活动现场,100余名参加植树的女干部职工和女企业家个个热情高涨、干劲十足,大家按照种植要求,两人一组,三人一对,定点挖坑、挥锹铲土、植苗培土。

植树活动结束后,官桥镇妇联还和女企业家们前往党性教育基地,开展“巾帼心向党,奋进新时代”爱国主义教育和党史教育活动。当天,双方还联合开展了“巾帼心向党,奋进展芳华”拔河比赛。

除此之外,3月5日,官桥镇妇联还联合泉州贝夫食品有限公司开展了巾帼电商直播沙龙,来自辖区内的40多名创业女性、农村经纪人、女干部代表齐聚一堂,普及创业知识,提升巾帼电商创业能力、意识和技巧;同时贝夫食品和三藏建材还慰问了奋战在一线的镇村两级女干部职工,向她们送去了100多份“三八”节日慰问品。

金淘镇组织前往晋江 开展“再学习、再调研、再落实”活动

本报讯 (记者 黄睿超 通讯员 杨文艺 傅燕鸿) 目前,金淘镇组织前往晋江开展第一期“再学习、再调研、再落实”学习调研活动,镇、村相关工作人员参加调研。

调研组一行先后走访调研晋江市城市展馆、梧林古村落、“最美乡村”大埔村、恒安(内坑)智能工厂,详细了解传统村落规划修复、文化遗产保护、资源开发利用、特色产业等情况;在大埔村,调研组实地走访并学习其推进旧村改造、农村移风易俗、落实医疗卫生保障、重视民生慈善事业、兴办教育的优秀经验。

每到一处,参观人员都详细了解相关项目运作的整体思路、具体做法和亮点举措,并认真结合金淘实际进行深入学习。

南安市劳动争议仲裁委员会公告

福建省白沙消防工贸有限公司(住所:福建省泉州市南安市霞美镇滨江产业基地,法定代表人:庄诸葛):

本委受理庄映英诉你劳动报酬争议案人民币47115元一案,现依法向你公告送达申请书副本、应诉通知书、开庭通知书。自发出公告之日起经过60日,即视为送达。提出答辩和举证的期限均为公告期满后的10日内,并定于2021年5月28日上午9时在南安市劳动争议仲裁庭(地址:南安市江北大道人力资源大厦二楼)开庭审理此案。请准时参加庭审,否则本委将依法作缺席裁决。

特此公告。

南安市劳动争议仲裁委员会

2021年3月9日

南安市劳动争议仲裁委员会公告

南安市水头镇致美制衣厂(住所:福建省泉州市南安市水头镇赤火路268-269号,法定代表人:李瑞美):

本委受理申请人安贻苏“南劳人仲案字[2020]第457号”,王为志“南劳人仲案字[2021]第101号”诉被申请人南安市水头镇致美制衣厂劳动报酬争议案,申请人安贻苏、王为志请求裁决:被申请人支付申请人安贻苏2020年2月-6月的工资人民币11762元;被申请人支付申请人王为志2019年年底至2020年初的工资人民币7900元。因你邮递劳动仲裁申请书、应诉通知书、开庭通知等材料无人签收,现依法向你公告送达劳动仲裁申请书副本、应诉通知书、开庭通知书。提出答辩和举证的期限均为公告期满后的10日内,本委定于2021年5月25日上午9时在南安市劳动争议仲裁庭开庭审理此案,请准时参加,否则本委将依法作缺席裁决。特此公告。

南安市劳动争议仲裁委员会

2021年3月9日

石井阿婆将闲置房间变爱心中转站 让旧衣服流动起来

■本报记者 陈振东 李想 文/图

“阿婆,我又拿了一些旧衣服来啦,放在门口!”“好的好的,谢谢你!”8日下午,记者来到石井镇前坂村一栋民宅前,只见西福村村民陈女士手拎一袋叠放整齐的衣服,和屋主李秀枝阿婆打起了招呼。

陈女士告诉记者,近期她在整理孩子的衣柜,发现了一些旧衣服,于是就拿过来捐。

“李阿婆是真热心,腾出一个房间专门给人放旧衣服,还帮我们捐出去,现在我亲戚朋友有旧衣服,我都会让他们拿来这里。”陈女士的一番话,道出了李阿婆坚持近5年的一件善事。

拎着陈女士送来的旧衣服,李阿婆带着记者来到一间房间,一进门就看到了整齐叠放的一袋袋旧衣服,靠墙摆在一起,仔细一看,夏装冬装乃至棉被都有。

李阿婆告诉记者,这些衣服都是周边村庄或石井镇区的群众送来的,大家都很细心,不仅洗得干干净净的,还用袋子装好。“如果我或者丈夫张碧祥在家,群众就会拿



李秀枝在仓库中整理捐来的衣物。

到房间放好,如果不在家,大家都自觉放在家门口,有时候外出半天回来一看,门口垒了好几袋衣服,也是常见的事情。”提及为何在自己家中做个中转站,李阿婆笑着说,一开始是本村群众来捐,后面连外村的,甚至临近厦门村居的群众也拿过来,自己就攒着,攒到差不多房

间,空着也是空着,何不拿来做些有意义的事。”提及为何在自己家中做个中转站,李阿婆笑着说,一开始是本村群众来捐,后面连外村的,甚至临近厦门村居的群众也拿过来,自己就攒着,攒到差不多房

间满了,就让慈善机构来拉走。这一坚持,也有四五年时间了,多少人来捐衣服,又送走了多少车,她也没细数。

和李阿婆同村的阿娥经营着一家干味店,平时由她负责联系慈善机构。她告诉记者,旧衣服都被送到厦门市海沧区石室禅院,禅院在2000年创立了厦门市石室禅院慈善会,开展扶贫济困、助学、助医、救灾、环保护生、临终关怀等各项社会慈善公益活动,回收旧衣服也在其中。

记者通过厦门市民族与宗教事务局官网、石室禅院官方微博得知,该院慈善会发起的“衣路同行,爱心铸环保”活动,现已累计收集了上百万公斤旧衣物,捐寄地区达80余处,包括湖北十堰、甘肃甘谷、陕西华县、四川中江、重庆万州、福建长汀、兰州山丹、西藏昌都、四川甘孜、广西南宁等地。

“之前我自己送了两三次旧衣服到禅院,看到工作人员在整理旧衣服,后面我和工作人员取得联系,他们表示量这么大,就由慈善会派专车来载。”阿娥表示。